
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 21/12/2016 

Alle ore 15:30 del giorno 21/12/2016 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n. 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Problematiche connesse ad interventi post sisma: aggiornamento (relatore Guidobaldi); 

4. Bilancio Preventivo 2017. Valutazione ed approvazione (relatore Pannone); 

5. Adempimenti normativa trasparenza e prevenzione della corruzione (relatori Rossi, Pensi); 

6. Nomina Organismo Indipendente di Valutazione (OIV) ai sensi del D.Lgs. 97/2016. Valutazioni e 

determinazioni (relatori Rossi, Pensi); 

6bis. Individuazione tecnici professionisti per attivazione fase sperimentazione Commissione tecnica Regione 

Umbria “Procedure di semplificazione, anche informatiche, della vigilanza e del controllo delle opere e delle 

costruzioni in zone sismiche” (relatore Guidobaldi); 

7. Designazione componenti Commissione Pari Opportunità dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

(relatore Rossi);  

8. Delibera e ratifica spese (relatore Pannone);  

9. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

10. Vidimazione parcelle (relatore Pannone);  

11. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

12. Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a proposta accreditamento eventi per 

l’APC, aggiornamento su organizzazione eventi formativi in programma, determinazioni su richieste esonero 

APC per il triennio 2014/2016 (relatori Guidobaldi, Brunelli); 

13. Assemblea degli iscritti del 22 dicembre 2016 (relatore Guidobaldi); 

14. Informativa e modulistica da trasmettere agli iscritti per comunicare i crediti formativi acquisiti (relatore 

Brunelli); 

15. Determinazioni in merito a partecipazione CCQAP Comune di Terni (relatore Guidobaldi); 

16. Richiesta incontro da parte Ordine degli Architetti Prov. Terni (relatore Guidobaldi); 

17. Proposta rinnovo convenzione con New Co. Data Service. Determinazioni (relatore Pannone); 

18. Lavori preparatori alla revisione triennale dell’Albo Professionale e dell’Elenco Speciale (relatori 

Guidobaldi, Rossi); 

19. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 



il Consigliere Sandro Zeni. 

Comunica di arrivare in ritardo: Francesco Brunelli. 

Assente: Vincent Ottaviani. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 07/12/2016 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente informa i Consiglieri presenti di aver partecipato in data 13 dicembre 2016 ad una riunione presso 

la Regione Umbria nel corso della quale è stata presentata la nuova piattaforma per la dematerializzazione degli 

atti amministrativi attraverso la quale l’iter delle pratiche sismiche sarà gestito interamente online. 

Riferisce poi che il giorno 14 Dicembre 2016 ha partecipato a Roma alla riunione congiunta CNG - OORR in 

occasione della quale il Presidente Nazionale Francesco Peduto ha illustrato l’attività del CNG nel corso del 

primo anno di mandato e ha affrontato la tematica delle NTC08, del nuovo regolamento APC al quale si sta 

lavorando di concerto con gli OORR, e dell’aumento della quota di iscrizione al CNG. 

Entra Vincent Ottaviani alle ore 15:47. 

Infine Guidobaldi informa i Consiglieri presenti che in data odierna si terrà una riunione fra la Regione Umbria, 

la RPT e l’ANCE, presso la sede dell’ANCE di Perugia, inerente le tematiche della ricostruzione post sisma 

nella quale l’Ordine dei Geologi dell’Umbria sarà rappresentato dal Vice Presidente Vincent Ottaviani. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Problematiche connesse ad interventi post sisma: aggiornamento (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi riferisce che nel corso delle recenti riunioni alle quali ha partecipato in tema di 

terremoto, è emerso che a livello ministeriale il concetto della limitazione sul numero dei lavori che i 

professionisti possono eseguire nell’ambito della ricostruzione post sisma è stato ritenuto illegittimo e tale linea 

di pensiero verrà recepita nelle ordinanze che seguiranno la Legge 15 dicembre 2016, n. 229 (Conversione in 

legge, con modificazioni, del decreto-legge 17 ottobre 2016, n. 189, recante interventi urgenti in favore delle 

popolazioni colpite dal sisma del 24 agosto 2016) entrata in vigore il 18 Dicembre 2016. 

Il Presidente passa la parola al Vice Presidente che illustra i contenuti dell’Ordinanza n. 10 del 19 Dicembre 

2016, pubblicata dal Commissario del Governo Vasco Errani, recante “Disposizioni concernenti i rilievi di 

agibilità post sismica conseguenti agli eventi sismici che hanno colpito il territorio delle Regioni Lazio, Marche, 

Umbria e Abruzzo a partire dal giorno 24 agosto 2016”,  che segue l’Ordinanza n. 422 del 16 dicembre 2016 del 

Capo della Protezione Civile Fabrizio Curcio. Il Vice Presidente illustra poi le direttive che la Regione Umbria 

intende seguire relativamente alle schede AEDES e FAST. Tenuto conto che è stata convocata una riunione fra 

la Regione, la RPT e l’ANCE, presso la sede dell’ANCE, inerente proprio queste tematiche e che per la 

concomitanza con la seduta consiglio è necessario che sia garantita la presenza in quella sede da parte del Vice 

Presidente, si rinvia al suo ritorno in sede l’aggiornamento di tale punto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il  consigliere Francesco Brunelli alle ore 16:15. 

4.   Bilancio Preventivo 2017. Valutazione ed approvazione (relatore Pannone) 

Il Tesoriere Pannone legge la relazione di accompagnamento al Bilancio di Previsione relativo all’anno 2017 da 

http://www.lavoripubblici.it/normativa/20161216/Ordinanza-Capo-Dipartimento-della-Protezione-civile-16-dicembre-2016-n-422_16841.html


lui redatta ed illustra il Bilancio, elaborato con l’assistenza del consulente contabile. Dà, inoltre, lettura della 

relazione del Sindaco Revisore. 

Vengono, in particolare, descritte le entrate previste e tutte le voci di spesa, divise per titoli e capitoli di bilancio. 

Viene espressa una generale condivisione sul bilancio illustrato da parte di tutti i consiglieri. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  66/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di approvare il Bilancio di Previsione relativo all’anno 2017 con la relativa relazione del Tesoriere; 

2) di dar mandato al Tesoriere di trasmettere il Bilancio di Previsione di cui sopra al Consiglio Nazionale dei 

Geologi per gli adempimenti di competenza, unitamente alla relazione del Sindaco Revisore. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Vice Presidente Ottaviani alle ore 16:25. 

5.   Adempimenti normativa trasparenza e prevenzione della corruzione (relatori Rossi, Pensi) 

Il Segretario Silvia Rossi, in qualità di Responsabile per la Trasparenza, illustra ai consiglieri presenti le novità 

normative introdotte dal Decreto Legislativo 97/2016, recepite dalla circolare n. 410/2016 del Consiglio 

Nazionale dei Geologi, con particolare riferimento al fatto che attualmente la normativa prevede un’unica figura 

che assomma le funzioni di RPC e RTI (Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza - 

RPCT) e che ribadisce la necessità che questo ruolo sia coperto da un dipendente dell’Ente piuttosto che da un 

soggetto espressione dell’organismo politico (scelta indicata come extrema ratio). Posto che la nostra unica 

dipendente non si è resa disponibile di assolvere a questa funzione e che nell’ambito dell’incontro avvenuto a 

Roma il 14 u.s. relativo a queste tematiche è emerso che l’ANAC avrebbe consentito che la figura del RPCT  

potesse essere esterna, si propone di confermare pro tempore l’attuale RPC  nel ruolo di RPCT, tenuto conto 

della cogenza di alcune scadenze, e di provvedere nel frattempo alla ulteriore verifica di disponibilità da parte 

della dipendente, oltre che alla verifica delle veridicità delle informazioni ottenute a Roma sulla possibile 

esternalizzazione della figura del RPCT. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  67/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 



il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di confermare pro tempore l’attuale Responsabile per la Prevenzione della Corruzione Dott.ssa Silvia Pensi 

nel ruolo di Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza, tenuto conto della cogenza 

di alcune scadenze; 

2) di provvedere nel frattempo alla ulteriore verifica di disponibilità da parte della dipendente; 

3) di verificare la veridicità delle informazioni ottenute a Roma presso il Consiglio Nazionale dei Geologi sulla 

possibile “esternalizzazione” della figura del Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e per la 

Trasparenza. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Nomina Organismo Indipendente di Valutazione (OIV) ai sensi del D.Lgs. 97/2016. Valutazioni e 

determinazioni (relatori Rossi, Pensi) 

Il Segretario Silvia Rossi, in riferimento alla nomina dell’Organismo Indipendente di Valutazione cui all’art. 14 

del D. Lgs. N. 150/2009, e a quanto deciso nel corso della seduta di consiglio del 18 Novembre 2016, riferisce di 

aver contattato l’Avvocato Enrico Menichetti per richiedere la sua disponibilità a ricoprire tale ruolo. 

L’Avvocato, dopo aver eseguito un approfondimento normativo in merito, ha inviato risposta dalla quale emerge 

un profilo di incompatibilità con l’assunzione di tale incarico e pertanto si è visto costretto a declinare la 

proposta presentata. Alla luce di ciò il Segretario riferisce di aver consultato il Dott. Egidio Lupo, consulente 

commercialista dell’Ordine, e nel contempo di essersi consultata con i colleghi Segretari degli altri OORR in 

merito alla figura professionale individuata per la nomina dell’OIV e del relativo compenso. In seguito alle 

suddette consultazioni il Segretario riporta di aver contattato il Dott. Commercialista Gianni La Marca, con 

studio professionale in Bastia Umbra - Via Roma n. 103, al quale in data 15 Dicembre 2016 è stata inviata una 

richiesta di offerta tecnico-economica previa valutazione dei requisiti di legge necessari per l’assunzione della 

carica di cui trattasi. 

Il Dott. La Marca rispondeva in data 16 Dicembre 2016 con offerta tecnico-economica che si allega al presente 

verbale. 

Si apre una discussione in seguito alla quale in Consiglio decide all’unanimità di nominare il Dott. La Marca 

quale OIV dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  68/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 



il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto unanime 

DELIBERA 

- di nominare, fino alla scadenza del mandato dell’attuale Consiglio,  come Organismo Indipendente di 

Valutazione il Dott. Gianni La Marca ai sensi dell’art. 14 del D. Lgs. N. 150/2009; 

- di dare mandato alla segreteria di pubblicare la presente delibera e la documentazione inerente al professionista 

designato nelle apposite categorie della sezione Amministrazione Trasparente del sito web dell’ordine. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6bis. Individuazione tecnici professionisti per attivazione fase sperimentazione Commissione tecnica Regione 

Umbria “Procedure di semplificazione, anche informatiche, della vigilanza e del controllo delle opere e 

delle costruzioni in zone sismiche” (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi illustra quanto emerso nella riunione del 13 u.s per la presentazione del portale 

telematico delle pratiche sismiche. Con successiva nota del 20 dicembre 2016 prot. n. 3366 il Dirigente 

Regionale ha richiesto cinque nominativi di professionisti per l’attivazione della fase sperimentale. Dopo ampia 

discussione  si Consiglio segnala i nominativi di Sandro Zeni e Francesco Brunelli e dà mandato al Presidente di 

segnalare altri tre nominativi di professionisti rappresentativi della territorialità umbra.   

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Designazione componenti Commissione Pari Opportunità dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

(relatore Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi, in qualità di coordinatrice della Commissione Pari Opportunità dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, istituita in data 18 Novembre 2016 con delibera n. 63/16, dopo averne verificato 

la disponibilità, propone ai consiglieri presenti i seguenti nominativi di colleghe da nominare nella suddetta 

commissione: Paola Baronci, Stefania Curti, Nicoletta Prosperini e del collega Marco Lisandrelli. 

Dopo una breve discussione sugli obbiettivi che la Commissione si propone, malgrado il breve periodo di attività 

che rimane fino alla fine del mandato del Consiglio in carica, si procede alla nomina dei colleghi.  

Il Consigliere Oliviero Lolli si astiene facendo presente che nulla ha da eccepire rispetto alle colleghe proposte 

dal Segretario Rossi ma piuttosto rispetto all’opportunità di dare seguito alla Commissione in oggetto, in quanto 

ritiene che le difficoltà di sopravvivenza della professione siano da considerare generalizzate e non riferibili a 

singole categorie di genere. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  69/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto a maggioranza e l’astensione dei Consiglieri Oliviero Lolli e Sandro Zeni 

DELIBERA  



di nominare componenti della Commissione Pari Opportunità dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria 

Paola Baronci, Stefania Curti, Nicoletta Prosperini e Marco Lisandrelli. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Delibera e ratifica spese (relatore Pannone) 

Il Tesoriere Giuseppe Pannone ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 70/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Non sono pervenute richieste in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Vidimazione parcelle (relatore Pannone) 

Il Tesoriere Giuseppe Pannone riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

b) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Dott. Pannone istruisce le parcelle. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 71/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 



con voto unanime 

DELIBERA  

a) di sospendere la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del –omissis–, 

su proposta del Tesoriere Pannone, con le seguenti motivazioni: inserire nella dichiarazione di aver effettuato le 

prestazioni indicate in parcella: a + b + c di cui alla Tabella IV art. 23; a + b +c +d di cui alla Tabella B del 

Protocollo di Intesa; 

b) di sospendere la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del –omissis–, 

su proposta del Tesoriere Pannone, con le seguenti motivazioni: inserire nella dichiarazione di aver effettuato le 

prestazioni indicate in parcella: a + b + c di cui alla Tabella IV art. 23; a + b +c +d di cui alla Tabella B del 

Protocollo di Intesa. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Esce il Consigliere Francesco Savi alle ore 17:45. 

11.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza completa della necessaria documentazione: 

-) Cancellazione Albo – Sez. A – Geol. Curli Giovanni (prot. n. 3312 del 15/12/2016). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  72/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. CURLI GIOVANNI, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

b) di procedere alla distruzione del timbro restituito dal Dott. Curli. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Aggiornamento Professionale Continuo. Determinazioni in merito a proposta accreditamento eventi per 

l’APC, aggiornamento su organizzazione eventi formativi in programma, determinazioni su richieste 

esonero APC per il triennio 2014/2016 (relatori Guidobaldi, Brunelli) 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che è stato istituito un gruppo di lavoro per la redazione del nuovo 

Regolamento APC che si auspica possa far pervenire alla emanazione dello stesso nel più breve tempo possibile. 

Tale documento sarà sottoposto all’attenzione della Conferenza dei Presidenti e di conseguenza degli OORR. Il 

Consiglio rimane in attesa di ulteriori aggiornamenti. 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce, poi, che è pervenuta la seguente richiesta di esonero dall’A.P.C. 

relativa al triennio 2014/2016: 

a) integrazione pervenuta dalla collega – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. –omissis– del –omissis–). 



Allega inoltre attestati di partecipazione suoi e di suo marito, anche lui nostro iscritto, chiedendo una valutazione 

dei medesimi ai fini dell’A.P.C. 

Si prende atto della documentazione presentata concedendo l’esonero alla collega per il periodo dal 20 maggio 

2014 al 19 maggio 2016. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N.  73/16 DEL 21/12/2016 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 21/12/2016, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Giuseppe Pannone; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Oliviero Lolli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Sandro Zeni, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di concedere alla Dott.ssa – omissis – l’esonero parziale dall’obbligatorietà dei crediti A.P.C. per il periodo dal 

20 maggio 2014 al 19 maggio 2016, ai sensi dell’Art. 2, comma 3, lettera b del Regolamento A.P.C. vigente (il 

che comporta che dovrà conseguire n° 17 crediti entro il 31 dicembre 2016). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13.   Assemblea degli iscritti del 22 dicembre 2016 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi riferisce che è stata definita l’organizzazione dell’Assemblea degli iscritti prevista per 

la data di domani 22 Dicembre 2016 nell’ambito della quale è stato previsto un seminario dal titolo “La sequenza 

dell’Italia centrale del 2016 dal punto di vista dell’ingegneria sismica”che sarà tenuto dal Prof. Iunio Iervolino  

(Professore Ordinario del Dipartimento di Strutture per l’Ingegneria e l’Architettura, Università degli Studi 

“Federico II” di Napoli). 

Nel corso dell’Assemblea, inoltre, verranno premiati i colleghi che hanno maturato 30 anni di iscrizione 

all’Ordine che si riportano di seguito in ordine alfabetico: Bonifazi Roberto, Cardinali Mauro, Chiesa Roberto, 

Frangioni Andrea, Guzzetti Fausto, Lolli Oliviero, Mattioli Lanfranco, Pagliacci Stefania, Vagata Aldo e 

Visconti Mauro. 

Infine, verrà conferito un riconoscimento simbolico, consistente in un attestato di benemerenza, alla collega 

Dott.ssa Maria Grazia Ciarapica, in qualità di coordinatrice, e a tutti i colleghi per l’impegno profuso nell’ambito 

dell’attività di Protezione Civile come geologi volontari a seguito degli eventi sismici del 24 Agosto e successivi 

cui nominativi si riportano di seguito in ordine alfabetico: Valeria Bellucci, Luca Carmeli, Marialuce Collecuori, 

Roberto Dionigi, Giorgio Leoni, Marco Lisandrelli, Lorenzo Mattiacci, Stefano Merangola, Edelberto Santini, 

Luca Servettini, Nadia Silla. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14.   Informativa e modulistica da trasmettere agli iscritti per comunicare i crediti formativi acquisiti (relatore 

Brunelli) 

Il Consigliere Francesco Brunelli illustra l’esigenza di procedere ad una revisione della modulistica per la 

rilevazione in autocertificazione dei crediti APC. Il Consiglio dà mandato al Consigliere Brunelli per eseguire 



tale revisione al fine di proporre una modulistica aggiornata ed adeguata che verrà inviata agli iscritti previa 

verifica consiliare. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Determinazioni in merito a partecipazione CCQAP Comune di Terni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa i Consiglieri sul buon riscontro in  merito alla collaborazione con il collega Stefano Liti 

nell’ambito della partecipazione alla Commissione CQAP del Comune di Terni e propone la sua conferma fino 

alla scadenza naturale del mandato consiliare. 

Il Consiglio accetta la proposta del Presidente. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Richiesta incontro da parte Ordine degli Architetti Prov. Terni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi informa i consiglieri in merito alla nota pervenuta dall’Ordine degli Architetti della 

Provincia di Terni con la quale si richiede la nostra partecipazione per una condivisione interpretativa sul 

regolamento edilizio del Comune di Terni. 

Il Presidente propone di dare mandato alla Segretaria Amministrativa di predisporre una lettera per dichiarare la 

nostra disponibilità a partecipare ad un incontro che potrà essere stabilito per le vie brevi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Proposta rinnovo convenzione con New Co. Data Service. Determinazioni (relatore Pannone) 

Si rinvia la discussione di tale punto dell’ordine del giorno alla prossima seduta di consiglio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

18.   Lavori preparatori alla revisione triennale dell’Albo Professionale e dell’Elenco Speciale (relatori 

Guidobaldi, Rossi) 

Il Presidente introduce l’argomento e gli obblighi di legge in materia e passa la parola al Consigliere Oliviero 

Lolli che illustra le modalità con cui si sono svolte le precedenti revisioni dell’Albo Professionale e dell’Elenco 

Speciale all’epoca della sua presidenza. 

Il Presidente Guidobaldi propone al Consiglio di inviare una scheda tipo questionario agli iscritti alla stregua di 

quella già utilizzata nel 2010 ed incarica il Segretario Rossi e il Consigliere Pensi, in qualità di RPCT, di 

predisporla.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

19.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si rinvia il punto 17. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:50. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


